



全省疫情防控工作电视电话会议在广州召开

# 把疫情防控作为重大政治任务来抓 坚决打好打赢疫情防控硬仗

李希王伟中出席会议

**新快报讯** 3月17日,全省疫情防控工作电视电话会议在广州召开,同时套开省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,分析当前我省疫情防控形势,对做好疫情防控工作进行再部署、再推动、再落实。省委书记李希出席会议并讲话,省委副书记、省长、深圳市委书记王伟中主持会议。

李希强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,提高政治站位,胸怀“国之大者”,切实把疫情防控作为重大政治任务来抓,全面贯彻中央部署要求,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,坚持系统观念,注重统筹兼顾,发扬连续作战精神,打好打赢疫情防控硬仗,尽快实现社会面动态清零。一要把从严从紧从细的工作要求不折不扣落实到位,全省一盘棋协同、迅速控制住本轮疫情。要尽快遏制深圳、东莞疫情,稳住全省防控大局。要迅速果断应对处置各市散发疫情,抢在病毒前面建立防火墙、阻断传播链。要抓紧区域协同防控严密防线,最大限度防止疫情扩散。二要严而又严抓好重点场所和重点单位防控,坚决防止发生聚集性疫

情。要及时完善重点场所、重点单位的防控指引,织密疫情防控防线。要压实主体责任和行业管理责任,对重点场所、重点单位由各地各相关部门主要负责同志亲自抓、亲自管、亲自督,分管领导具体抓,确保监管到位、责任到位。要强化督导落实,对全省医院、学校、集中隔离点等重点场所、重点单位特别是特殊场所开展全覆盖、全链条、全流程督导检查,确保防控措施落到实处。三要因时因势优化完善常态化防控措施,扎实抓好“双统筹”,努力把“两难”变为“两全”。要进一步抓紧织牢“外防输入、内防反弹”的严密防线,强化“外防输入”全流程闭环管理,提升发热门诊、基层医疗卫生机构、药店等哨点敏锐性、敏感度,落实好“四早”要求。要确保企业正常生产运营,确保产业链供应链安全稳定,“一城一策”“一链一策”“一企一策”解决好支柱产业、重大项目、重点企业等遇到的实际困难。要进一步强化支撑保障,对隔离场所、医护力量、物资供应等前瞻谋划、做足准备。四要强化宣传引导,为疫情防控注入强大正能量。要深入宣传总书记、党中央关于疫情防控的决策部署,传达到千家万户、传递到每一个人。要坚

持主动发声、权威发声,及时回应社会关切,持续加强健康宣传教育,宣传好疫情防控中的先进典型、感人事迹、生动故事,凝聚同心抗疫的强大力量。要大力宣传我省做好“六稳”“六保”工作和稳定经济运行的政策举措,为疫情防控和经济社会发展营造良好舆论氛围。五要对防控责任再强化再落实,以铁的纪律、有力的执行推动各项举措落到实处。省领导同志要全力抓好分管领域、分管部门的疫情防控工作;省直各单位要落实“管行业必须管疫情防控”的要求,看好自己的门、管好自己的人;各地要切实担负起属地责任,党政主要负责同志要亲自上手亲自抓,做到守土有责、守土担责、守土尽责、守土有方。要加强督促检查,对防控漏洞再排查、对防控重点再加固、对防控要求再落实,形成问题清单、任务清单、责任清单,打通抓落实的最后一公里。

王伟中强调,各地、各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,认真落实国务院联防联控机制部署要求,统筹做好我省疫情防控和经济社会发展工作。要严而又严、实而又实做好疫情防控工作,坚持

“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,坚决果断、科学精准、迅速高效处置好本土疫情,确保尽快实现社会面“动态清零”。要全面强化重点场所、重点单位和重点人群防控,做好应急处置和常态化重点防控工作排查,坚持“人、物、环境”同防,全链条全流程筑牢“外防输入”严密防线。要强化防控责任,党政领导同志要亲自抓,坚持“管行业必须管疫情防控”。要在做好疫情防控的前提下,围绕重点产业链、龙头企业、重大投资项目加强要素保障,坚持“一城一策”“一链一策”“一企一策”,及时为企业纾困解难,全力确保企业正常生产经营、确保产业链供应链稳定,努力实现一季度及全年经济增长目标。

会上,省委常委、省委政法委书记、常务副省长张虎通报全省疫情防控工作有关情况。

会议以电视电话会议形式开至各地级以上市、各县(市、区)。省领导林克庆、张福海、陈建文、陈良贤、王曦、张新、王志忠,省直、中直驻粤有关单位主要负责同志,各地级以上市党政主要负责同志参加会议。

(徐林 吴哲 岳宗 符信)

广州市卫健委发布最新防疫政策:

## 返穗人员核酸“3天2检” 行程卡带星“7天3检”

**新快报讯** 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 3月17日,广州市卫健委发布最新防疫政策,呼吁近期来(返)穗人员抵穗后,尽快做一次核酸检测,并做到3天自我健康监测,期间尽量做到住所和工作地“两点一线”,核酸检测“3天2检”;行程卡带星号的人员,核酸检测“7天3检”。在此期间,尽量减少社交活动,避免聚餐聚会,减少不必要的出行。

广州市卫健委称,近期,有国内中高风险地区或有本土阳性感染者所在省(自

治区、直辖市)旅居史的来(返)穗人员,必须于抵穗后12小时内主动向社区(村)或小区、单位、酒店宾馆报告,并对照最新防控政策和自身旅居史情况,按相应要求做好核酸检测等健康管理措施。

近期来穗返穗应特别关注相关防控政策及措施;进入公共场所应做好个人防护,进入密闭半密闭、人员密集场所需扫码入场;如接到“12320”来电或市防控办短信提醒,应及时接听、查看,并按照指引采取相应的健康管理措施。

而老年人和有基础病的人群,是感染新冠病毒后重症、死亡的高危人群,接种新冠疫苗获益最大,符合条件者应尽快接种。

日常生活,请谨记防疫“五还要”:口罩还要戴,社交距离还要留,咳嗽喷嚏还要遮,双手还要经常洗,窗户还要尽量开,一旦出现鼻咽不适、咳嗽、打喷嚏和发热等症状时,应该在做好防护的情况下,就近到发热门诊就诊,接受核酸检测。

## 广州市卫健委呼吁老年人尽快接种疫苗

能否接种疫苗由专业医生判断,不要因为自行判断错过机会

**新快报讯** 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 3月17日,广州市卫健委发布《致老年朋友的一封信》,呼吁60岁以

上老年朋友尽快接种疫苗,并特别提醒是要完成全程(2剂)接种,且在全程接种够间隔后尽快接种加强针。如有疑

虑,请前往接种门诊,咨询接种医生。不要因为自行判断而错过获得疫苗保护的机会。全文如下:

苗发生过敏性休克或者喉头水肿等情况,以及正在发烧或者处于感染性疾病和神经系统疾病等急性发作期,均可接种新冠病毒疫苗。如果您对自己能否接种疫苗不清楚,请您前往我们接种门诊,咨询我们的接种医生。

也有老年人认为接种新冠病毒疫苗副作用大,所以对接种疫苗有顾虑。目前我国已完成31亿剂次新冠病毒疫苗接种,总体来说,我国目前新冠病毒疫苗安全性良好,大多数是一过性发热等轻微反应,一般不需要处理。

不少老年人认为自己不经常出省省市,只在家门口就不会感染新冠病毒。事实上,不出远门,感染病毒的可能性依然存在,菜场、农贸市场、商场超市、红白

事聚餐、老年活动室、棋牌室等老年人聚集场所是疫情传播的高风险场所。加上老年人常伴有慢性基础疾病,免疫力相对较弱,因此老年人感染新冠病毒的风险更大,感染后转为重症、危重症的比例更高。新冠病毒疫苗能显著降低重症和死亡发生风险。

为此,各位老年朋友,请您尽早完成全程两剂疫苗接种;已完成两剂疫苗接种后满6个月要尽快完成加强免疫,以期获得更好的保护效果。

在此,特别提醒各位老年人,请交由我们专业医生判断您是否适合接种,不要因为自行判断而错过获得疫苗保护的机会。

保护自己,保护家人!祝您身体健康!生活幸福!

## 深圳:五区今起恢复运行

**新快报讯** 3月17日,深圳市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告,部分内容如下:

一、已实现社会面动态清零的盐田区、坪山区、光明区、大鹏新区、深汕特别合作区,党政机关、企事业单位、生产经营单位等恢复正常工作秩序和生产经营,公交、地铁恢复运行。封控区、管控区、防范区严格执行疫情防控相关措施。

二、其他未实现社会面动态清零的区域,要做好精准防控,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。加大企业服务力度,分区分级分类实施差异化疫情防控措施,实施“一企一策”“一厂一案”,保障企业有序生产经营。

上述措施自3月18日(星期五)起开始实施。

(深卫健)

## 东莞: 未发生本土疫情镇街(园区) 恢复公交地铁运营

**新快报讯** 3月17日,东莞市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发布通告,部分内容如下:

自3月11日以来,我市已初步完成两轮全员核酸筛查,目前共有8个镇街(园区)发生本土疫情,疫情防控形势依然严峻,但基本可控。经研究决定,未发生本土疫情的镇街(园区),要全面落实常态化疫情防控措施,继续督促指导企业做好疫情防控,加大企业服务力度,多措并举解决好企业实际问题,全力确保企业正常生产经营;从3月18日6时起恢复公交、地铁运营,全力保障群众的正常生产生活。上述措施自3月18日起开始实施。

(莞卫健)

尊敬的各位老年朋友:

您好!

当前国内外新冠肺炎疫情形势十分严峻。境外疫情反映出,死亡病例绝大多数为60岁及以上的老年人,死亡病例绝大多数是没有完成全程接种的。为此,我们呼吁,60岁以上老年朋友尽快接种疫苗,特别重要的是要完成全程(2剂)接种,且在全程接种够间隔后尽快接种加强针。

可能有的老年朋友对接种新冠病毒疫苗存在顾虑,有人可能说“我有高血压、高血脂、糖尿病,还吃着药,不能打”,其实只要健康状况稳定,药物控制良好的慢性病人群,可以接种新冠病毒疫苗。一般来说老年人除了曾有过接种疫